

СДРУЖЕНИЕ БЪЛГАРСКА
ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ

САМОСТОЯТЕЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

За годината към 31.12.2018 г.

С НЕЗАВИСИМ ОДИТОРСКИ ДОКЛАД

Представяващ:

ВЛАДИМИР ПИЛОСОФ

Съставител:

АРМОНИЯ ЕООД-А.МИЛУШЕВА

Заверил:

ГАЛИНА ПЕТРОВА

София, 28 февруари 2019 г.

ДОКЛАД НА НЕЗАВИСИМИЯ ОДИТОР

До РЪКОВОДСТВОТО

на СДРУЖЕНИЕ " БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ"

Мнение

Ние извършихме одит на финансовия отчет на **СДРУЖЕНИЕ " БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ"** („Дружеството“), съдържащ счетоводния баланс към 31 декември 2018 г. и отчета за приходите и разходите за стопанска дейност, отчета за нестопанска дейност, отчета за собствения капитал и отчета за паричните потоци за годината, завършваща на тази дата, както и приложение към финансовия отчет, съдържащо обобщено оповестяване на съществените счетоводни политики и друга пояснителна информация.

По наше мнение, приложеният финансов отчет представя достоверно, във всички съществени аспекти, финансовото състояние на Дружеството към 31 декември 2018 г. и неговите финансови резултати от дейността и паричните му потоци за годината, завършваща на тази дата, в съответствие с Националните счетоводни стандарти (НСС), приложими в България.

База за изразяване на мнение

Ние извършихме нашия одит в съответствие с Международните одиторски стандарти (МОС). Нашите отговорности съгласно тези стандарти са описани допълнително в раздела от нашия доклад „Отговорности на одитора за одита на финансовия отчет“. Ние сме независими от Дружеството в съответствие с Етичния кодекс на професионалните счетоводители на Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители (Кодекса на СМСЕС), заедно с етичните изисквания на Закона за независимия финансов одит (ЗНФО), приложими по отношение на нашия одит на финансовия отчет в България, като ние изпълнихме и нашите други етични отговорности в съответствие с изискванията на ЗНФО и Кодекса на СМСЕС. Ние считаме, че одиторските доказателства, получени от нас, са достатъчни и уместни, за да осигурят база за нашето мнение.

Друга информация, различна от финансовия отчет и одиторския доклад върху него

Ръководството носи отговорност за другата информация. Другата информация се състои от доклад за дейността, изготвени от ръководството съгласно Глава седма от Закона за счетоводството, но не включва финансовия отчет и нашия одиторски доклад върху него.

Нашето мнение относно финансовия отчет не обхваща другата информация и ние не изразяваме каквато и да е форма на заключение за сигурност относно нея, освен ако не е изрично посочено в доклада ни и до степента, до която е посочено.

Във връзка с нашия одит на финансовия отчет, нашата отговорност се състои в това да прочетем другата информация и по този начин да преценим дали тази друга информация е в съществено несъответствие с финансовия отчет или с нашите познания, придобити по време на одита, или по друг начин изглежда да съдържа съществено неправилно докладване. В случай че на базата на работата, която сме извършили, ние достигнем до заключение, че е налице съществено неправилно докладване в тази друга информация, от нас се изисква да докладваме този факт.

Изготвеният от ръководството доклад за дейността е съгласно чл. 37 от Закона за счетоводството и чл.40 ал.2 от ЗЮЛНЦ.

Допълнителни въпроси, които поставя за докладване Законът за счетоводството

В допълнение на нашите отговорности и докладване съгласно МОС, по отношение на доклада за дейността, ние изпълнихме и процедурите, добавени към изискваните по МОС, съгласно „Указания относно нови и разширени одиторски доклади и комуникация от страна на одитора“ на професионалната организация на регистрираните одитори в България, Института на дипломираните експерт-счетоводители (ИДЕС)“. Тези процедури касаят проверки за наличието, както и проверки на формата и съдържанието на тази друга информация с цел да ни подпомогнат във формиране на становище относно това дали другата информация включва оповестяванията и докладванията, предвидени в Глава седма от Закона за счетоводството, приложим в България.

Становище във връзка с чл. 37, ал. 6 от Закона за счетоводството

На базата на извършените процедури, нашето становище е, че:

- а) Информацията, включена в доклада за дейността за финансовата година, за която е изготвен финансовият отчет, съответства на финансовия отчет.

Отговорности на ръководството за финансовия отчет

Ръководството носи отговорност за изготвянето и достоверното представяне на този финансов отчет в съответствие с НСС, приложими в България и за такава система за вътрешен контрол, каквато ръководството определя като необходима за осигуряване изготвянето на финансови отчети, които не съдържат съществени неправилни отчитания, независимо дали длъжници се на измама или грешка.

При изготвяне на финансовия отчет ръководството носи отговорност за оценяване способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие, оповестявайки, когато това е приложимо, въпроси, свързани с предположението за

действащо предприятие и използвайки счетоводната база на основата на предположението за действащо предприятие, освен ако ръководството не възнамерява да ликвидира Дружеството или да преустанови дейността му, или ако ръководството на практика няма друга алтернатива, освен да постъпи по този начин.

Отговорности на одитора за одита на финансовия отчет

Нашите цели са да получим разумна степен на сигурност относно това дали финансовият отчет като цяло не съдържа съществени неправилни отчитания, независимо дали дължащи се на измама или грешка, и да издадем одиторски доклад, който да включва нашето одиторско мнение. Разумната степен на сигурност е висока степен на сигурност, но не е гаранция, че одит, извършен в съответствие с МОС, винаги ще разкрива съществено неправилно отчитане, когато такова съществува. Неправилни отчитания могат да възникнат в резултат на измама или грешка и се считат за съществени, ако би могло разумно да се очаква, че те, самостоятелно или като съвкупност, биха могли да окажат влияние върху икономическите решения на потребителите, вземани въз основа на този финансов отчет.

Като част от одита в съответствие с МОС, ние използваме професионална преценка и запазваме професионален скептицизъм по време на целия одит. Ние също така:

- идентифицираме и оценяваме рисковете от съществени неправилни отчитания във финансовия отчет, независимо дали дължащи се на измама или грешка, разработваме и изпълняваме одиторски процедури в отговор на тези рискове и получаваме одиторски доказателства, които да са достатъчни и уместни, за да осигурят база за нашето мнение. Рискът да не бъде разкрито съществено неправилно отчитане, което е резултат от измама, е по-висок, отколкото риска от съществено неправилно отчитане, което е резултат от грешка, тъй като измамата може да включва тайно споразумяване, фалшифициране, преднамерени пропуски, изявления за въвеждане на одитора в заблуждение, както и пренебрегване или заобикаляне на вътрешния контрол.
- получаваме разбиране за вътрешния контрол, имащ отношение към одита, за да разработим одиторски процедури, които да са подходящи при конкретните обстоятелства, но не с цел изразяване на мнение относно ефективността на вътрешния контрол на Дружеството.
- оценяваме уместността на използваните счетоводни политики и разумността на счетоводните приблизителни оценки и свързаните с тях оповестявания, направени от ръководството.
- достигаме до заключение относно уместността на използване от страна на ръководството на счетоводната база на основата на предположението за действащо предприятие и, на базата на получените одиторски доказателства, относно това дали е налице съществена несигурност, отнасяща се до събития или условия, които биха могли да породят значителни съмнения относно способността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие. Ако ние достигнем до

заключение, че е налице съществена несигурност, от нас се изисква да привлечем внимание в одиторския си доклад към свързаните с тази несигурност оповестявания във финансовия отчет или в случай че тези оповестявания са неадекватни, да модифицираме мнението си. Нашите заключения се основават на одиторските доказателства, получени до датата на одиторския ни доклад. Бъдещи събития или условия обаче могат да станат причина Дружеството да преустанови функционирането си като действащо предприятие.

- оценяваме цялостното представяне, структура и съдържание на финансовия отчет, включително оповестяванията, и дали финансовият отчет представя основополагащите за него сделки и събития по начин, който постига достоверно представяне.

Регистриран одитор:
ГАЛИНА ПЕТРОВА



АКСИ ОДИТ ЕООД
Гр.София , бул.Климент Охридски №5 вх.В ет.2 ап.20

21.05.2019г.

на БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ
към 31.12.2018г.

СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС

БУЛСТАТ: 175621837

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ СТАТИИ	СУМА (ХИЛ.ЛВ.)		РАЗДЕЛИ, ГРУПИ СТАТИИ	СУМА (ХИЛ.ЛВ.)	
	ТЕКУЩА ГОД.	ПРЕДХ. ГОД.		ТЕКУЩА ГОД.	ПРЕДХ. ГОД.
АКТИВ			ПАСИВ		
Раздели, групи статии			Раздели, групи статии		
а	1	2	а	1	2
В. Текущи (краткотрайни) активи			А. Собствен капитал		
I. Материални запаси			I. Записан капитал	105	105
1. Предоставени аванси	-	14	II. Резерви		
Общо за група I:	-	14	1. Други резерви	259	167
II. Вземания			Общо за група IV:	259	167
1. Вземания от клиенти и доставчици, в т.ч.:	13	8	III. Натрупа на печалба (загуба) от минал	10	19
Общо за група II:	13	8	- неразпределена печалба	22	22
IV. Парични средства, в т.ч.:	370	281	- непокрита загуба	-12	-3
- в брой	-	1	Общо за група III:	10	19
- в безсрочни сметки (депозити)	370	280	IV. Текуща печалба (загуба)	2	-9
Общо за група IV:	370	281	Общо за раздел А	376	282
Общо за раздел В:	383	303	Б. Задължения		
Г. Разходи за бъдещи периоди	2		1. Задължения към доставчици, в т.ч.:	1	19
			до 1 година	1	19
			2. Други задължения, в т.ч.:	1	-
			до 1 година	1	-
			- данъчни задължения, в т.ч.:	1	-
			до 1 година	1	-
			Общо за раздел Б, в т.ч.:	2	19
			до 1 година	2	19
			Г. Финансирания и приходи за бъдещи периоди, в т.ч.:	7	2
			- финансирания	2	2
			II. Приходи за бъдещи периоди	5	
			СУМА НА ПАСИВА (А+Б+В+Г)	385	303
СУМА НА АКТИВА (А+Б+В+Г)	385	303			

Дата: 28.02.2019г.

Съставител:
/СП "АРМОНИЯ" ЕООД - Л. МИЛУШЕВА /

Ръководител:
/ПРОФ. ВЛАДИМИР ПИДЪСОВ /

Заверил: Пела 09.05.2019г. 21.05.2019г.



ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ
на БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ
 за периода от 01.01.2018г. до 31.12.2018г.
ОТ СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

Приложение №2
 към СС1
 БУЛСТАТ: 175621837

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ	Сума (в хил.лв.)		НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРИХОДИТЕ	Сума (в хил.лв.)	
	текуща година	предх. година		текуща година	предх. година
а	1	2	а	1	2
А. Разходи			Б. Приходи		
1. Разходи за суровини, материали и външни услуги, в т.ч.:	14	13	1. Нетни приходи от продажби, в т.ч.:	49	33
а) външни услуги	14	11	в) услуги	32	33
2. Разходи за персонала, в т.ч.	31	29	2. Други приходи, в т.ч.:	17	-
а) разходи за възнаграждения	29	27	Общо приходи от оперативна дейност (1+2)	49	33
б) разходи за осигуровки, в т.ч.	2	2	3. Други лихви и финансови приходи, в т.ч.:	-	1
Общо разходи за оперативна дейност (1+2)	45	42			
3. Разходи за лихви и други финансови разходи, в т.ч.:	1	1	4. Загуба от обичайната дейност		9
Общо финансови разходи	1	1	5. Извънредни приходи		
4. Печалба от обичайна дейност	3	-	Общо приходи (1+2+3+4+5)	49	34
Общо разходи (1+2+3)	46	43	6. Счетоводна загуба (общо приходи-общо разходи)	-	9
5. Счетоводна печалба (общо приходи-общо разходи)	3	-			
6. Разходи за данъци от печалбата	1	-			
7. Печалба	2		7. Загуба		9
ВСИЧКО (Общо разходи+11+12+13)	49	43	ВСИЧКО (Общо приходи+11)	49	43

Дата: 28.02.2019г.

Съставител:

/СП "АРМОНИЯ С ЕООД" - Д. МИЛЧИНЕВА / ПРОФ. ВЛАДИМИР ДИМИТРОВ /



Заверил:

Петър Петров
 от 21.05.2019г.



ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ
на БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ
за периода от 01.01.2018г. до 31.12.2018г.
ОТ НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

Приложение №2
към СС9
БУЛСТАТ: 175621837

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ	Сума (в хил.лв.)		НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРИХОДИТЕ	Сума (в хил.лв.)	
	текуща година	предх. година		текуща година	предх. година
а	1	2	а	1	2
I. РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА			I. ПРИХОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА		
A. Разходи за регламентирана дейност			Б. Приходи от регламентирана дейност		
1. Дарения	-	1	3. Членски внос	10	6
2. Други разходи	127	20	4. Други приходи	209	88
Всичко А:	127	110	Общо I:	219	94
Б. Административни разходи			II. ФИНАНСОВИ ПРИХОДИ		
Общо I:	127	110	5. Приходи от лихви		
II. ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ			6. Приходи от съучастия		
Общо II:	-	-			
III. ИЗВЪПРЕДНИ РАЗХОДИ					
IV. ЗАГУБА ОТ СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ	-	9	III. ПЕЧАЛБА ОТ СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ	2	-
V. ОБЩО РАЗХОДИ	127	119	IV. ОБЩО ПРИХОДИ	221	94
VI. РЕЗУЛТАТ (ПЕЧАЛБА)	94	-	V. РЕЗУЛТАТ (ЗАГУБА)	-	25
Всичко (V + VI)	221	119	Всичко (V + VI)	221	119

Дата: 28.02.2019г.

Съставител: 
/СП "АРМОНΙΑ" ЕООД / И. МИЛУШЕВА /


Ръководител: 
ПРОФ. ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ

Заверил: 
от 21.05.2019г.
0472 Галина Петрова
Републикански адвокат

ОТЧЕТ ЗА СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ
на **БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ**
за периода от **01.01.2018г.** до **31.12.2018г.**

Показатели	Залесен капитал	Премии от емисии	Резерв от последовани	Резерви					Финансов резултат от минали години		Текуща печалба / загуба	Общо собствен капитал
				Законови	Резерв, свързан с изкупени собствени акции	Резерв съгласно учредителен акт	Други резерви	Неразмислена печалба	Непокрита загуба			
										1		
а												
1. Салдо в началото на отчетния период	105						167		22	(3)	(9)	282
2. Салдо след промени в счетоводната политика и грешки	105						167		22	(3)	(9)	282
3. Финансов резултат за текущия период												
4. Други изменения в собствения капитал							92				(9)	2
5. Салдо към края на отчетния период	105						259		22	(12)	2	376
6. Собствен капитал към края на отчетния период	105						259		22	(12)	2	376

Дата: 28.02.2019г.



Съставител: *Л. Милушева*
/СП "АРМОНИА ЕООД" - Л. МИЛУШЕВА/



Заверил: *Вен. Овч. Демид*
05.05.2019г.
/СП "АРМОНИА ЕООД" - В. ПЕТРОВА/

ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИЯ ПОТОК
на БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ
за периода от 01.01.2018г. до 31.12.2018г.

ТАТ: 175621837

Наименование на потоците	Сума /хил. лв./	
	Текуща година	Предходна година
а	1	2
I. Наличност на парични средства в началото на периода	281	319
II. ПАРИЧНИ ПОТОЦИ ОТ НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ		
A. Постъпления от нестопанска дейност		
1. Постъпления от членски внос	10	6
2. Други постъпления	92	84
Всичко постъпления от нестопанска дейност	102	90
B. Плащания за нестопанска дейност		
1. Изплатени заплати	26	27
2. Изплатени осигуровки	5	2
3. Плащания за услуги	99	95
4. Други плащания	-	17
Всичко плащания за нестопанската дейност	130	141
B. Нетен паричен поток от нестопанска дейност	(28)	(51)
III. ПАРИЧНИ ПОТОЦИ ОТ СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ		
A. Постъпления от стопанска дейност		
1 Постъпления от клиенти	132	33
Всичко постъпления от стопанска дейност	132	33
B. Плащания за стопанската дейност		
1 Плащания за услуги и за придобити активи	14	18
2 Изплатени данъци	-	1
3 Плащания по банкови и валутни операции	1	1
B. Нетен паричен поток от стопанската дейност	117	13
IV. Наличност на парични средства в края на периода	370	281
V. ИЗМЕНЕНИЕ НА ПАРИЧНИТЕ СРЕДСТВА ВРЕЗ ПЕРИОДА	89	(38)

Дата: 28.02.2019г.

Съставител: 
/СП "АРМОННА ТЕРОМУЛ" МИЛУШЕВА

Ръководител: 
проф. Владимир Петров

Заверил: 
от 21.05.2019г.

0472 
Регистриран одитор

СПРАВКА ЗА НЕТЕКУЩИТЕ (ДЪЛГОТРАЙНИТЕ) АКТИВИ
на БЪЛГАРСКА ПЕДАГОГИЧНА АСОЦИАЦИЯ
към 31.12.2018г.

ПОКАЗАТЕЛИ	Отчетна стойност на нетекущите активи				Последваща оценка		Превалена стойност (4+5-6)	Амортизация				Превалена амортизация в края на периода (11+12-13)	Балансова стойност в края на периода (7-14)		
	В началото на периода	На постъпване през периода	На излизане през периода	В края на периода (1+2-3)	Увелич. ение	Намал. ение		В началото на периода	Начислена през периода	Отписана през периода	В края на периода (8+9-10)			Последваща оценка	
														Увелич. ение	Намал. ение
а	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
I. Нематериални активи															
1. Продукти от развойна дейност															
2. Концесии, патенти, лицензи, търговски марки, програмни продукти и други подобни права и активи															
3. Търговска репутация															
4. Предоставени аванси и нематериални активи в процес на изграждане															
Обща сума I:															
II. Дълготрайни материални активи															
1. Земи и сгради, в т.ч.: - земи - сгради															
2. Машини, произволно оборудване и апаратура															
3. Съоръжения и други															
4. Предоставени аванси и дълготрайни материални активи в процес на изграждане															
Обща сума II:															
III. Дългосрочни финансови активи															
1. Акции и дялове в предприятия от група															
2. Предоставени заеми на предприятия от група															
3. Акции и дялове в асоциирани и смесени предприятия															
4. Предоставени заеми, свързани с асоциирани и смесени предприятия															
5. Дългосрочни инвестиции															
6. Други заеми															
7. Изкупени собствени акции															
Обща сума III:															
IV. Очерчени дялове															
Общо нетекущи (дълготрайни) активи (I+ II+ III+ IV)															



„БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ“

Сдружение с нестопанска цел за осъществяване на
обществено полезна дейност



ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ЗА 2018г.

Обща информация за дейността

Сдружение "БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ" (БПА) е юридическо лице с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност, със седалище и адрес на управление: гр.София 1606, район Триадница, бул."Акад. Иван Гешов" №11. БПА е основана през 1961 г. под името Републиканско научно дружество по педиатрия. Впоследствие сдружението е вписано в Регистъра на ЮЛНЦ по ф.д. 740/2012г. по описа на Софийски градски съд. От 2015г. БПА е вписана като сдружение с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност. През 2018г. БПА е пререгистрирана в Регистъра на ЮЛНЦ към Агенция по вписванията.

Основен предмет на дейност

- БПА спомага за развитието на детското здравеопазване и на педиатрията, за усвояване на нови научни и практически знания, повишаване качеството на медицинската помощ в областта на педиатрията;
- БПА съдейства за продължителното професионално развитие на лекари с медицинска специалност по педиатрия и свързани с нея медицински специалности и адекватното остойностяване на придобитата професионална квалификация, осъществява дейност с цел прилагане на придобитите професионални знания и практически умения в ежедневната професионална практика;
- Спомага за запознаването, разпространяването, внедряването и развитието на съвременните постижения в областта на педиатрията и свързаните с нея медицински специалности и дейности;
- Участва в изготвянето на проекти на медицински стандарти, правила за добра медицинска практика, алгоритми и стандарти за остойностяване на дейностите, свързани с педиатричната практика и професия;
- Организира национални и международни научни прояви - конгреси, конференции, симпозиуми и др.;
- Осъществява съвместна дейност с различни органи, институции, ФЛ и/или ЮЛ, както и с международни организации с оглед постигане предмета и целите на сдружението вкл. за осигуряване на спонсорство и други условия за партньорство;
- Осъществява международно сътрудничество и партньорство със сродни организации;

- Сдружението извършва стопанска дейност, свързана с основния му предмет, а приходите се използват за постигане на определените в Устава предмет и цели. Стопанската дейност се подчинява на условията и реда, определени със законите, регламентиращи съответния вид стопанска дейност. Сдружението не разпределя печалба.

Членство

В БПА членуват над 300 водещи специалисти в сферата на педиатрията. Членуването в сдружението е доброволно. Членове могат да бъдат български физически и юридически лица и чуждестранни физически лица

Управление

Органите на управление на сдружението са Общо събрание, Управителен съвет, Контролен съвет и Етична комисия и младежка секция
Председател на бощото събрание - проф. Владимир Борисов Пилософ

Финансова дейност

Настоящият финансов отчет обхваща периода 01.01.2018 г. - 31.12.2018 г.
През отчетният период за постъпили приходи и са направени разходи както следва

➤ Приходи

Приходи от стопанска дейност - 49 хил.лв
Приходи от нестопанска дейност - 219 хил.лв

- Членски внос - 10 хил.лв.
- Проекти - 209 хил.лв.

➤ Разходи

Извършените разходи са свързани с текущата дейност на сдружението и са свързани с целите на БПА

Нестопанска цел - 127 хил.лв.

- Организиране на събития
- Командировки
- Материали
- Външни услуги
- Административни и банкови разходи

Стопанска цел - 46 хил.лв.

- Възнаграждения по граждански договори и осигурителни вноски
- Външни услуги по отпечатване на списание Педиатрия
- Административни и банкови разходи

ГОДИШНИ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ

Анализ на Баланс 2018 г.

Видове активи и пасиви	Текуш период	Отн. дял	Увеличение	Предх. период.	Отн. дял
Активи					
Краткотрайни активи					
<i>Материални запаси</i>	0	0%	-100%	14	5%
<i>Търговски и други вземания</i>	13	3%	63%	8	3%
<i>Парични средства</i>	370	96%	32%	281	93%
Общо краткотрайни активи	383	99%	26%	303	100%
Разходи за бъдещи периоди	2	1%	n/a	0	0%
Общо активи	385	100%	27%	303	100%
Собствен капитал		0%			
Регистриран капитал	105	28%	0%	105	37%
Резерви	259	69%	55%	167	59%
Неразпределена печалба/загуба	10	3%	-47%	19	7%
Текуща печалба/загуба	2	1%	-122%	-9	-3%
Общо собствен капитал	376	100%	-115%	282	100%
Пасиви					
Краткосрочни задължения					
<i>Задължения към доставчици</i>	1	11%	-95%	19	90%
<i>Данъчни задължения</i>	1	11%	n/a	0	0%
Краткосрочни пасиви	2	22%	n/a	19	90%
Финансираня и приходи за бъдещи периоди					
<i>Финансираня</i>	2	22%	0%	2	10%
<i>Приходи за бъдещи периоди</i>	5	56%	n/a	0	0%
Общо финансираня	7	78%	250%	2	10%
Общо пасиви	9	100%	-57%	21	100%
Общо собствен капитал и пасиви:	385			303	

Структура на разходите и приходите от стопанска дейност

Разходи/приходи според икономическата им същност	Текуш период	Отг. дял	Изменение	Предходен период	Отг. дял
Разходи:					
Разходи за суровини, материали и външни услуги, в т.ч.:	14	30%	8%	13	30%
външни услуги	14	30%	27%	11	26%
Разходи за персонала, в т.ч.	31	66%	7%	29	67%
разходи за възнаграждения	29	62%	7%	27	63%
разходи за осигуровки	2	4%	0%	2	5%
Финансови разходи	1	2%	0%	1	2%
Разходи за данъци	1	2%	n/a	-	0%
Общо разходи (1+2+3+4+5+6+7+8)	47	100%	9%	43	100%
Приходи:					
Нетни приходи от продажби, в т.ч.:	32	65%	-3%	33	97%
услуги	32	65%	-3%	33	97%
Други приходи, в т.ч.:	17	35%	n/a	-	0%
Финансови приходи	-	0%	-100%	1	3%
Общо приходи (1+2+3+4+5)	49	100%	44%	34	100%
Финансов резултат за текущия период след данъчно облагане	2			(9)	

Структура на разходите и приходите от нестопанска дейност

Разходи/приходи според икономическата им същност	Текуш период	Отг. дял	Изменение	Предходен период	Отг. дял
Разходи:					
Разходи за регламентирана дейност	127	100%	15%	110	92%
Дарения	-	0%	-100%	1	1%
Други разходи	127	100%	535%	20	17%
Загуба от стопанска дейност	-	0%	-100%	9	8%
Общо разходи	127	n/a	7%	119	n/a
Приходи:					
Приходи от регламентирана дейност	221	100%	135%	94	100%
Членски внос	10	5%	67%	6	6%
Други приходи	209	95%	138%	88	94%
Печалба от стопанска дейност	2	1%	n/a	-	0%
Общо приходи (1+2+3+4+5)	221	n/a	135%	94	n/a
Финансов резултат за текущия период след данъчно облагане	94			(25)	

ОПОВЕСТЯВАНЕ

на счетоводна политика на

„БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ“

/при наличие на стопанска дейност/

към 31 декември 2018 г.

1. Предмет на дейност

Сдружението е самостоятелно юридическо лице, което обединява български физически и юридически лица и чуждестранни физически лица, чиято професионална дейност или интереси са свързани с развитието на педиатрията или с медицински специалности, свързани с педиатрията, както и други физически лица, юридически лица и граждански дружества, които споделят целите на сдружението и средствата за тяхното постигане.

2. База за изготвяне

Сдружението води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и Национални стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия.

Всички данни за 2018 г. и за 2017 г. са представени в настоящия финансов отчет в хил.лева.

3. Основни принципи за съставяне на Годишния финансов отчет

С цел осигуряване на надеждна информация за имущественото и финансовото си състояние дружеството е възприело основни положения за съставяне на годишния финансов отчет.

Текущо начисляване – приходите и разходите по сделки и събития се отразяват счетоводно в момента на възникване, независимо от момента на получаване или плащане на паричните средства;

Действащо предприятие – Дружеството няма намерения и необходимост да ликвидира дейността си и да ограничава размерите и.

Освен горните основни положения се спазват и следните принципи:

- предпазливост – дружеството ще отразява всички предполагаеми рискове и евентуални загуби за бъдещи периоди;
- съпоставимост между приходи и разходите;
- стопанските операции се отразяват в счетоводството според тяхното икономическо съдържание, същност и финансова реалност, а не според правната им форма;
- за сделки и събития през различните счетоводни периоди се прилагат еднакви счетоводни трактовки с цел финансовите отчети да бъдат сравними

4. Отговорност за съставяне на годишния финансов отчет

Ръководството на дружеството е отговорно за своевременното съставяне на годишния финансов отчет, който трябва достоверно да представя финансовото и имущественото му състояние, резултатите от дейността, паричните потоци и измененията на собствения капитал.

Съставителя на годишния финансов отчет отговаря за организацията на счетоводната отчетност и за своевременното му изготвяне.

5. Дълготрайни материални активи

За дълготрайни материални активи се признават активи, които имат натурално-веществена форма, чиято стойност може надеждно да се изчисли и за които предприятието очаква да получи икономическа изгода в повече от един отчетни периоди. След първоначалното признаване дълготрайните нематериални активи се отчитат по цена на придобиване, намалена с начислените амортизации и натрупаната загуба от обезценка.

Последващи разходи свързани с определен дълготраен материален актив, се прибавят към балансовата сума на актива, когато е вероятно дружеството да има икономически ползи, надвишаващи първоначално оценената ефективност на съществуващия актив. Всички други последващи разходи се признават за разход за периода, в който са направени.

Сдружението е приело праг на същественост от 700 (седемстотин) лева. Дълготрайни активи, които отговарят на условията за признаване като материални, но са на стойност под 700 (седемстотин) лева се отчитат като текущ разход.

Активи, които се извеждат временно от употреба - за ремонтване, за подобрения, за консервиране и т.н. не се отписват. Разходите за консервиране (извеждане от употреба за определен период и последващо въвеждане в употреба) се отчитат като текущи разходи за периода, през който са възникнали.

За 2018 г. няма временно изведени активи, както и такива с ограничения върху правото на собственост.

6. Методи за амортизация на амортизируемите дълготрайни материални и нематериални дълготрайни активи.

При счетоводното начисляване на амортизацията на ДМНА е прилаган линейният метод за амортизация за всички групи амортизируеми активи. Отчетените разходи за амортизации съответстват на данъчнопризнатите методи и размери на амортизационните норми, определени в ЗКПО. През отчетния период избраният метод не е променян.

7. Материални запаси

Стоково-материалните запаси са под формата на:

- материали, придобити главно чрез покупка и предназначени основно за влагане и използване във връзка с дейността на сдружението, а именно с цел оказване на услуги. -

Материалите се оценяват по доставна стойност (историческа цена).

При отписване на СМЗ при тяхното потребление е прилаган метода на средно претеглената стойност. Методът не е променян през текущия период.

Към 31.12.2018 г. дружеството не разполага с налични материали и стоки.

8. Признаване на приходи

Счетоводната политика приета за признаване на приходи е в съответствие СС 18. Приходът от продажба на продукция, стоки и услуги е признаван при едновременното изпълнение на следните условия: Прехвърляне на купувача на значителни рискове и изгоди, свързани със собствеността на продукта и стоката; незапазване на участие в управлението или значителен контрол върху продаваните продукти и стоки; сумата на прихода може да бъде надеждно изчислена; продавачът има икономическа изгода, свързана със сделката по продажбата; направените разходи или тези, които ще бъдат направени във връзка със сделката, могат надеждно да бъдат изчислени; етапът на завършеност на сделката при извършване на услуги може надеждно да се определи.

Няма приходи създадени от размяна на стоки или услуги.

9. Финансови активи

Финансовите активи представляват паричните суми, договорните права за получаване на парични суми или размяна на финансови инструменти. Кредити и вземания, възникнали първоначално в предприятието представляват финансови активи, създадени от предприятието посредством директно предоставяне на пари, стоки или услуги на дадени дебитори. Към тази категория се отнасят търговските и други вземания на предприятието с договорен характер (но не и вземания със законов характер - например надвнесените данъци), Заеми и вземания, предоставени от предприятието, които нямат фиксиран падеж, се отчитат по себестойност. Всички финансови активи подлежат на проверка за обезценка.

10. Финансови пасиви

Финансовите пасиви са договорните задължения за предоставяне на парични суми или финансови активи на друго предприятие или размяна на финансови инструменти

Финансови пасиви, възникнали първоначално в предприятието са пасиви, създадени посредством директно получаване на пари, стоки или услуги от дадени кредитори. Към тях се отнасят и търговските задължения на предприятието, които нямат фиксиран падеж, а се погасяват в рамките на нормалния оперативен цикъл. (последваща им оценка е по себестойност). Към тази категория пасиви не се отнасят кредити, по отношение на които предприятието не е първи кредитор.

11. Отчитане на ефектите от промени във валутните курсове.

През отчетния период са отчетени незначителни разходи и приходи от курсови разлики, дължащи се на оценка на парични позиции, вземания и задължения, оценени по валутен курс, различен от този, по който са били счетоводно отразени. Текущите оценки на валутните активи са извършвани в края на всеки месец.

12. Представяне на нетни печалби и загуби за периода, фундаментални грешки и промени в счетоводната политика.

През отчетния период не са извършвани промени в счетоводната политика на дружеството.

13. Данъчно облагане и отсрочени данъци

През отчетния период е отчетена счетоводна печалба от стопанска дейност в размер на 2614.72 лв., и след преобразуване по годишна данъчна декларация данъчната печалба е в размер 2912.72 лв. Дължимият корпоративен данък е 291.27 лв. Временни разлики не са отчитани.

14. Събития възникнали след датата на Годишния финансов отчет

Между датата на Годишния финансов отчет и датата на изготвянето му не са възникнали коригиращи или некоригиращи събития

Дата 28.02.2019 г
Гр. София

Съставител :
ССП "Армония" ЕООД – Л. Милушева



Ръководител :
Проф. Владимир Димитров



ДОКЛАД

за 2018г.

за дейността на „БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ”, сдружение с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност

(изготвен на основание чл. 40, ал.2 от ЗЮЛНЦ)

А. ОСНОВНА ДЕЙНОСТ

Сдружение "БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ" (БПА) е юридическо лице с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност.

БПА е основана през 1961 г. под името Републиканско научно дружество по педиатрия. Впоследствие сдружението е вписано в Регистъра на ЮЛНЦ по ф.д. 740/2012г. по описа на Софийски градски съд. От 2015г. БПА е вписана като сдружение с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност. През 2018г. БПА е пререгистрирана в Регистъра на ЮЛНЦ към Агенция по вписванията.

В БПА членуват над 300 водещи специалисти в сферата на педиатрията. Сдружението е член на Съюза на българските медицински специалисти и осъществява съвместна дейност с български и международни партньори в сферата на детското здравеопазване.

Основна мисия на БПА е развитието на детското здравеопазване, повишаване качеството на медицинската помощ в областта на педиатрията, внедряването на нови научни и практически постижения, изграждане на професионална компетентност, провеждане на продължаващо медицинско обучение и създаване на ясни правила по отношение на продължителното професионално развитие на лекари с медицинска специалност по педиатрия и свързани с нея медицински специалности, адекватното остойностяване на придобитата професионална квалификация и други съществени цели в сферата на детското здравеопазване.

От своето създаване БПА е провела 13 национални конгреса с международно участие, както и много национални и регионални конференции.

Сдружението е редовен член на Европейската педиатрична асоциация (EPA/UNEPSA), Европейската академия по педиатрия (EAP/UEMS), Световната педиатрична асоциация (IPA) и участва активно в дейността и събитията им.

През 2010 г. БПА стана съучредител на Съюза на педиатричните асоциации от балканските страни.

В. СЪЩЕСТВЕНИ ДЕЙНОСТИ, ИЗРАЗХОДВАНИТЕ ЗА ТЯХ СРЕДСТВА, ВРЪЗКАТА ИМ С ЦЕЛИТЕ И ПРОГРАМИТЕ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ПОСТИГНАТИТЕ РЕЗУЛТАТИ ПРЕЗ 2018г.

В изпълнение на посочения в чл.4, ал.2, от Устава на сдружението предмет на дейност и за постигане на посочените в чл. 5, ал.1 от Устава цели на сдружението, през 2018г. СДРУЖЕНИЕ «БЪЛГАРСКА ПЕДИАТРИЧНА АСОЦИАЦИЯ» осъществи следните съществени дейности:

I. Научна и научно-практическа дейност

Международни научни прояви през 2018

Конгреси:

- организация и провеждане на XIV-ти Национален конгрес по педиатрия
В XIV-тия Национален конгрес по педиатрия участие взеха повече от **450 делегати**.
Лектори бяха водещи български специалисти по педиатрия, както и чуждестранни специалисти от пет европейски страни - Италия, Великобритания, Франция, Полша, Португалия.
Гости на конгреса бяха: Председателят на Комисията по здравеопазване към Народното събрание – д-р Даниела Дариткова, Председателят на УС на БЛС – д-р Иван Маджаров и Председателят на Асоциацията на специалистите по здравни грижи – г-жа Милка Василева

Научни доклади, представени на XIV-тия Национален конгрес по педиатрия:

- Бяха изнесени повече от **130 научни съобщения** от които: 70 доклада и 60 постера.

Този конгрес се отличи с няколко новости:

- а) Постерната сесия бе представена за първи път в **електронен вид**, който облекчи авторите и желаещите да се запознаят с постерите в удобно за тях време.
- б) За първи път организирахме „Училище по клинична генетика“, което е в съзвучие с организацията на международните педиатрични форуми.
- в) За първи път, в три заседания, се изнесоха доклади и се коментираха проблемите на **детското здравеопазване** и на **продължаващото медицинско обучение**. Част от чуждестранните гости от Франция, Португалия и Великобритания, в докладите си, подробно разясниха каква е организацията по тези въпроси в техните страни.
- г) За първи път проведохме **сесия за медицинските специалисти по здравни грижи**.
- д) За първи път фирмените презентации (повече от 25) вървяха паралелно в друга зала, което придаде на конгреса истински научен характер. Това не попречи на интереса към фирмените презентации.

Традиционно се наградиха най-добрите постери, оценени от комисия в състав:

Председател - проф. Ваня Недкова
и членове - доц. Миглена Георгиева и доц. Илиана Пачева.
Наградените автори получиха материални награди.

Научно практически конференции:

БПА съдейства за успешното провеждане на традиционните **конференции по педиатрия** във Велико Търново, Слънчев бряг, Бургас, Пловдив, Русе и на проведената за първи път конференция в Сливен, посветена на храненето на децата.

Експертни срещи:

- **Пролетната среща на Европейската академия по педиатрия**
БПА, в качеството си на домакин, извърши цялостната подготовка и организация на Пролетната среща на Европейската академия по педиатрия.
На нея взеха участие повече от 40 делегати (председатели на педиатрични дружества от европейски страни и ръководството на ЕАР).
От българска страна участваха 4 делегати.
Бяха дискутирани съществени въпроси и проблеми в сферата на педиатрията.
- **Традиционната Експертна среща, посветена на проблемите на имунизациите в Република България.**
Тези срещи се организират традиционно по инициатива на БПА.
За първи път в Експертната среща взеха участие специалисти от **повечето балкански страни**. Те изнесоха доклади за състоянието на ваксинапрофилактиката и проблематиката в техните страни. Въз основа на изнесените доклади и проведените дискусии се изготвиха **предложения до министерство на здравеопазването**.
- **Експертна среща, посветена на влиянието на виртуалната и медийната среда върху развитието на децата.**
- **Годишна среща, посветена на имунологичните заболявания.**

Други:

- БПА подпомогна финансово (с 8200лв.) **издаването на учебник по педиатрия** за студенти, подготвен от колектива на катедрата на Пловдивския университет.
- Сътрудници на БПА взеха активно участие в обсъждането и подготовката на **Анекса към Националния рамков договор за 2018г.**, но много малко наши предложения бяха взети предвид в окончателната редакция.
- В края на годината беше проведена втората церемония по връчване **годишните награди на БПА**, на която за цялостен принос бяха отличени:
доц.А.Анадолийска (София), проф.Б.Бойкинов (Пловдив), проф.В.Цанева (Варна) и за първи път беше отличен педиатър от извънболничната помощ, определен чрез гласуване от родители – д-р З. Гочева от София.
- И през 2018г. БПА продължи издаването на **списание Педиатрия** и на **списание Практическа педиатрия**, които спомагат за запознаването, разпространяването и внедряването на съвременните постижения в областта на педиатрията и свързаните с нея медицински специалности и дейности, чрез научни статии.

II. Съдействие на законодателна и изпълнителната власт

- Изготвяне на **предложения, професионални препоръки и съдействие по повод на проекти на нормативни актове (законови и подзаконови);**
- **Институционални действия;**

- Участие в експертни срещи.

III. **Съвместна дейност с други организации, работещи с деца**

- UNICEF.
- ИСДП – институт за социални дейности и практики проект "Не на насилието".
- НМД – национална мрежа за децата.
- Други.

Председателят на УС на БПА, проф. Владимир Пилософ редовно участва в заседанията на ръководните органи на европейските педиатрични организации като представител на България.

C. **РАЗМЕР НА БЕЗВЪЗМЕЗДНО ПОЛУЧЕНОТО ИМУЩЕСТВО И ПРИХОДИТЕ ОТ ДРУГИТЕ ДЕЙНОСТИ ЗА НАБИРАНЕ НА СРЕДСТВА**

1. Получени от финансираня по проекти – 208 942.00 лв.
 2. Приходи от членски внос – 10 287.26 лв
- Всичко приходи от нестопанска дейност – 219 229.26 лв
3. Приходи от стопанска дейност – 31 761.63 лв

D. **ВИД, РАЗМЕР, СТОЙНОСТ И ЦЕЛИ НА ПОЛУЧЕНИТЕ И ПРЕДОСТАВЕНИ ДАРЕНИЯ, КАКТО И ДАННИ ЗА ДАРИТЕЛИТЕ**

- През 2018 г. БПА няма получени дарения

E. **ФИНАНСОВ РЕЗУЛТАТ**

- Данъчна печалба от стопанска дейност – 2 912.72 лв

Проф. Владимир Пилософ
(Председател на УС на БПА)

